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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、设立国家公园有助于权责统一，改变过去“九龙治水”的情况，大幅度        国土资源的管理效能。尤其是国家公园内有相当多的偏远、人居密
度较低的区域，被划入国家公园后也可明确产权归属，将其机制化地管理起来，避免出现生态环境恶化却            的情况。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．增强 听之任之

 B．发挥 鞭长莫及

 C．改善 爱莫能助

 D．提升 无人问津

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，搭配“管理效能”，且根据“有助于权责统一，改变过去‘九龙治水’的情况”可知，横线处应体现出能够让国土资源的管
理效能有所改变之意，A项“增强”指增进、加强，B项“发挥”指把内在的性质或能力表现出来，D项“提升”指提高，均与“管理效
能”搭配恰当且符合文意，保留。C项“改善”指改变原有情况使好一些，常搭配“生活”“环境”等，与“管理效能”搭配不当，排
除。

第二空，“将其机制化地管理起来”中的“其”指代前文“偏远、人居密度较低的区域”，且横线前的“却”引导转折关系，根据前
文“出现生态环境恶化”可知，当国家公园中偏远、人居密度较低的区域出现生态环境恶化的情况时，需要对这个情况进行管
理，而不能出现没人管理的现象，故横线处搭配“区域”且应体现出没人管理之意，D项“无人问津”指没有人来探问、尝试或购
买，与“区域”搭配恰当且符合文意，当选。A项“听之任之”指听任事情自然发展变化，不管不问，B项“鞭长莫及”指相隔太远，
力量达不到，均与“区域”搭配不当，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】光明网《第一批国家公园设立，意义重大》

2、质检报告是产品质量的“体检证”、消费行为的“安全证”、市场经济的“信用证”。一些商家为提升销量伪造质检报告，一些电商平台不对质检
报告真实性加以甄别，一些认证机构推出虚假认证服务，这些问题的存在并不意味着我们不需要质检报告。恰恰相反，随着人们对产品品质的

要求更高，加上网购普及和虚拟交易的流行，科学严谨的质检报告成为消费者作出购买决策的重要参考，正因此，全社会都应更加重视质检报

告，依法建立健全监管机制，确保整个行业规范运行在法治轨道上。

最适合作为上述语段标题的是：

 A．质检造假，拿什么支撑群众的安全感

 B．激浊扬清，提高质检行业信誉度

 C．真伪难辨的“质检报告”
 D．让“质检报告”经得起质检

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇指出质检报告的重要性，随后指出一些商家、电商平台、认证机构关于质检报告存在的问题，然后进一步分析科学
严谨的质检报告的重要性，最后通过结论词“正因此”提出对策，强调全社会都应更加重视质检报告，依法建立健全监管机
制，故文段重在表明要重视质检报告，对应D项。

A项“质检造假”、C项“真伪难辨”均为问题表述，非重点，排除；

B项，缺少文段主题词“质检报告”，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《让“质检报告”经得起质检》

3、某市出台限购令后，不少网友表示支持该市限购令出台，并希望该市房价在限购令的影响下能有所下降。从搜房网调查结果来看，限购令出
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台一个月后，近7成网友对该市限购令表示不满意，他们认为在这一个月期间的调控效果一般，没有预想中的那么给力。
这段话的主要内容是（　　）。

 A． 搜房网对某市限购令出台后效果的调查

 B． 网友对某市限购令的看法

 C． 某市限购令出台后的效果

 D． 某市出台限购令

《正确答案》
B
《答案解析》
文段首先指出了网友对限购令出台的看法，即支持，希望限购令能对房价有所影响。接着讲网友对限购令效果的看法，即“不
满意”。即文段主要是讲网友对限购令的看法。因此答案选B。

4、音乐是声音中最早进入电影的一个艺术______，它向来以擅长表现感情、______气氛而受到编创人员的喜爱。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 环节　烘托

 B． 元素　渲染

 C． 手段　打造

 D． 形式　调动

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，“音乐”不能与“环节”或者“手段”搭配。音乐是电影中各种艺术表现方式的组成部分之一，“元素”在日常生活中表示一
个事物的组成部分，用“元素”合适。第二空，音乐在电影中只是一个组成部分，它的重要作用是营造、渲染气氛，应选“渲
染”，因此B项正确。

5、把下面几个句子组成语意连贯的一段文字，排序正确的一项是( )。

（1）北宋时隐居龙山的孔畋，据称有田数百亩。

（2）山林是一个隐秘的宝库，为隐士们供给了衣食住等诸方面的所需，以维持他们最基本的生活。

（3）但是大多隐士并没有这么幸运，特别是山林隐士，往往是清贫的，为了“讨生活”，他们还是需要从事一两种职业，以谋生计。

（4）还有一些隐士得到了官府的赏赐或官员赞助，也饶有资财。

（5）这些隐士，大抵可以过着超然世外的生活。

（6）陈抟就屡次被皇帝接见，受到赏赐，他隐居的华山云台观也为官府修建。

（7）但有时候，这并不足够。鲁迅先生在《且介亭杂文·隐士》里曾说:“凡是有名的隐士，他总是已经有了‘优哉游哉，聊以卒岁’的幸福的。”

 A．1-4-6-5-7-2-3

 B．1-6-5-4-3-2-7

 C．2-7-1-4-6-5-3

 D．2-3-1-4-6-7-5

《正确答案》
C
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《答案解析》

对比选项，确定首句，首句分别为（1）句和（2）句，（1）句介绍孔畋有百亩田，（2）句介绍山林能为隐士们供给所需，
维持他们最基本的生活，根据逻辑顺序，应先引出山林为隐士们供给所需的观点，再具体举例某个人来支持观点，故（2）句
应在（1）句之前，排除A、B两项。

继续观察，发现（7）句出现转折词“但”，对比C、D两项，（7）句前分别是（2）句和（6）句，（7）句介绍不满足于这
些，有名隐士还有更多的幸福要追求，（2）句介绍山林能为隐士们供给所需，维持他们最基本的生活，可与（7）句构成转
折，故（2）（7）两句可以构成捆绑，C项当选。（6）句介绍陈抟受皇帝赏赐，与（7）句话题不一致，无法构成转折，
（6）（7）两句无法构成捆绑，排除D项。

故正确答案为C。

【文段出处】《住在云山深处：隐士的衣食住行及其他》

6、根据普林斯顿大学物理学教授保罗斯坦哈特解释，根据“宇宙加速膨胀”理论，一亿万年之后，宇宙的规模将远远大于当下，且星系间的距离
更加遥远。逐渐增大的膨胀速度将会导致我们无法再看到其他星星发出的光芒。这就好像人口密集的城市忽然变成了沙漠，而人们散落于无边

无际的沙漠之中，再也无法看到对方一样。另一方面，加速膨胀将意味着宇宙毁灭于冰，持这种观点的是诺贝尔物理学委员会秘书拉尔斯伯格

斯特龙，他的观点为大部分国外媒体引用。

下列说法与原文相符的是（　　）。

 A． “宇宙加速膨胀”理论为大部分物理学家赞同

 B． 随着宇宙的加速膨胀，人们很可能将无法看到对方

 C． 拉尔斯伯格斯特龙的观点代表了目前的主流看法

 D． 宇宙可能会因为加速膨胀而毁灭

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，“为大部分物理学家赞同”在文中找不到依据。B项错误，“人们散落于……再也无法看到对方”是为了说明“逐渐增大
的膨胀速度将会导致我们无法再看到其他星星发出的光芒”而打的一个比方，并非宇宙加速膨胀可能带来的结果。C项错误，
拉尔斯伯格斯特龙的观点“为大部分国外媒体引用”，但并不意味着它就代表了目前的主流看法。D项正确，由“加速膨胀将意
味着宇宙毁灭于冰”可知，宇宙可能会因为加速膨胀而毁灭。

7、煤炭与石油、天然气相比价格低廉，以同等发热量计算，目前石油价格是煤炭的5倍，天然气价格是煤炭的3倍，所以，在石油价格居高不下
的背景下，煤炭价格必然______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 水涨船高

 B． 相形见绌

 C． 如影随形

 D． 随波逐流

《正确答案》
A
《答案解析》
文段意在说明煤炭价格随着石油价格的走高而走高。“水涨船高”比喻事物随着它所凭借的基础的提高而提高，切合句意。因
此A项正确。

8、G校长是位老科学家。这“老”字的位置非常为难，可以形容科学，也可以形容科学家。不幸的是，科学家跟科学大不相同，（科学家像酒，
而科学像女人）。

对括号的文字理解准确的是（　　）。

 A． 科学家愈老愈可贵，科学愈老愈趋于成熟

 B． 科学家愈年轻愈不值钱，科学愈年轻愈有生命力

 C． 科学家愈年轻愈不受重视，科学愈年轻愈受人重视

 D． 科学家资历愈久愈可贵，科学愈老愈失去价值

《正确答案》
D
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